

## Интересное историческое местечко

Бассейн реки Шахи на своём протяжении причудливо обвивает многочисленные довольно высокие холмы, которые изобилуют разными породами камней, а склоны лесочками разных пород, полями колхозов, обрамлёнными цветущими лугами и рощицами.

В реке Шахе и её притоках живут разные породы рыб: щуки, окуни, голавли, лещи, налимы, плотва, раки.

Близ деревень Савельево и Киучер на берегах ключей есть белая глина, которую, как огнеупорную, в одно время брала у местного колхоза д. Киучер фабрика «Красное эхо». Тут же недалеко от деревни находятся более 90 древнейших курганов, давших Переславскому музею некоторое количество древних редкостей (конные шпоры, посуда). Есть по Шахе холмы, на которых залегает чернозём в полметра толщиной.

Конечно, туристам необходимо в первую очередь посмотреть историческую местность «Горки», вспомнить пору торжества реакции, когда жизнь целого великого народа была под тяжёлым гнётом бесправия и произвола. Вспомнить бессмертного гения человечества В. И. Ленина, бывшего здесь и подпольно ковавшего для народа счастливую жизнь. Он готовил и знакомил своих учеников с такой областью жизни, которая не знает остановки, в которой постоянно ускоряющим темпом кипит работа, создающая и подготовляющая такие условия общественной жизни, которые ведут к торжеству коммунизма, что мы и наблюдаем теперь.

Кроме изучения родного края, туристы могут здесь собрать коллекции лекарственных трав (например: валерьяновый корень, ромашка, дикий мак и другие), породы камней и глины.

Все туристы, желающие видеть исторические «Горки», могут рассчитывать на моё гостеприимство и ночлег.

<sup>\*</sup>Городничев, В. П. Интересное историческое местечко / В. П. Городничев // Коммунар. — 1941.-5 июня. — С. 3.